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I/10.1 Jur 20.07.2020 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 10.12.2019  
im ehemaligen Schulhaus im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 8 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kossin  

Mitglieder 
Herr Hans Geisler  
Herr Gerd Geißinger  
Herr Marco Kochert  
Herr Peter Resch  
Herr Manfred Rindchen  
Herr Karl Veith  

Protokollführung 
Herr Robin Juretic  

 
Es fehlt entschuldigt: 
Herr Michael Hoffmann 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. 
 
Er begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Ladung der Rats-
mitglieder sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
Nachdem zur Tagesordnung weder Einwände noch Änderungswünsche vorgebracht 
werden, beschließt der Ortsbeirat einstimmig folgende 
 
    

Tagesordnung: 
   

 1.   Einwohnerfragestunde 
  
 2.   Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen 

der Ratsmitglieder 
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zu 1 Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, für die heutige Sitzung lägen ihm keine schriftlichen Anfra-
gen seitens der Bürger vor. 
 
 
 
zu 2 Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmit-

glieder 
 
2.1. Beantwortung von Anfragen 
 
Es liegen keine Beantwortungen von Anfragen vor. 
 
 
2.2. Informationen 
 
2.2.1. Offenlage des Bebauungsplans H107 „Moosbergstraße“ 
 
Der Vorsitzende informiert, die Offenlage des Bebauungsplanes erfolge in der Zeit 
vom 16.12.2019 bis einschließlich 24.01.2020 im Foyer des Stadtbauamtes, Schüt-
zenstraße 16 in Pirmasens. Außerdem seien die Planunterlagen unter 
www.pirmasens.de/offenlage einsehbar. 
 
 
2.2.2. Fortbildungsveranstaltungen des KSI für Ratsmitglieder 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass alle Stadtratsmitglieder, Ortsvorsteher sowie Ortsbei-
ratsmitglieder am 08.11.2019 per E-Mail über die Veranstaltungsreihe „Basics für 
neu gewählte Ratsmitglieder“ des Kommunalen Studieninstituts informiert worden 
sind. 
Bei diesen Veranstaltungen sollen Grundlagen in den Rechtsgebieten Baurecht, 
Haushaltsrecht, Kommunalrecht und Instrumente direkter Demokratie vor Ort vermit-
telt werden. Die Kosten für die Teilnahme an diesen Veranstaltungen würden von der 
Stadt übernommen werden. 
 
 
2.2.3 Gemeinsame Sitzung zur Beratung des Doppelhaushalts 2020/2021 
 
Der Vorsitzende informiert, die gemeinsame Sitzung aller Ortsbeiräte zur Beratung 
des Haushaltsplanentwurfes für den Doppelhaushalt 2020/2021 finde am 05. Februar 
2020, um 18.00 Uhr im Sitzungssaal der Wasgauhalle, Ebene 1 statt. Eine schriftli-
che Einladung mit einem Auszug aus dem Planentwurf, der die Haushaltsansätze für 
die Ortsbezirke beinhalte, werde den Ortsbeiratsmitgliedern im nächsten Jahr noch 
zugesendet. 
 
 
 

http://www.pirmasens.de/offenlage
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2.2.4 Termin Sparkasse 
 
Der Vorsitzende erklärt, die Sparkasse Südwestpfalz beabsichtige die Schließung 
ihrer Filiale in Fehrbach. In der nächsten Woche finde deshalb ein gemeinsamer 
Termin mit Herrn Christian Mühlbauer, Ortsvorsteher des Ortsbezirkes Fehrbach, 
und Vertretern der Sparkasse statt. 
 
 
2.2.5 Leichenhalle Hengsberg 
 
Der Vorsitzende teilt mit, in der Leichenhalle sei eine neue Beschallungsanlage in-
stalliert worden. Außerdem stehe nun ein neuer Heizstrahler in der Leichenhalle zur 
Verfügung. 
 
 
2.2.6 Gehwegschäden “Im Steinacker” 
 
Der Vorsitzende informiert, die Gehwegschäden in der Straße “Im Steinacker” seien 
zwischenzeitlich behoben worden.  
 
 
2.2.7 Termine für Ortsbeiratssitzungen 
 
Der Vorsitzende erklärt, folgende Termine für Ortsbeiratssitzungen im Jahr 2020 sei-
en geplant: 
10. März, 09. Juni, 08. September sowie 08. Dezember 
 
 
2.3. Anfragen der Ratsmitglieder 
 
2.3.1 Anfrage Ortsbeirat Geisler bzgl. Weg Im Dellbrunnen 
 
Ortsbeirat Geisler teilt mit, der Wirtschaftsweg der hinter der Straße „Im Dellbrunnen“ 
in Hengsberg weitergeht, sei zugewachsen. Außerdem liege auf dem Weg / an dem 
Weg ein Baum und Grünschnitte.  
Die Verwaltung wird gebeten, den Wirtschaftsweg wieder frei zu schneiden und die 
Beseitigung zu veranlassen.  
 
 
2.3.2 Anfrage Ortsbeirat Geisler bzgl. Fehlende Straßenbeleuchtung 
 
Ortsbeirat Geisler erklärt, in der Verlängerung der Straße “Im Dellbrunnen” bis zur 
Fehrbacher Straße fehle eine Straßenbeleuchtung. 
 
Ortsbeirat Resch ist der Meinung, es handele sich hierbei um eine Privatstraße. Des-
halb könne man da nichts machen. 
 
Die Verwaltung wird um Prüfung gebeten, ob eine Straßenbeleuchtung angebracht 
werden kann. 
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2.3.3. Anfrage Ortsbeirat Kochert bzgl. Auswertung der Geschwindigkeitsanzeigeta-
fel 
 
Ortsbeirat Kochert fragt an, ob bereits einer Auswertung der Geschwindigkeitsanzei-
getafel in der Fehrbacher Straße (Ortseingang) vorliege. 
 
Der Vorsitzende verneint dies. 
 
 
2.3.4 Anfrage Ortsbeirat Kochert bzgl. Straßenschäden in der Fehrbacher Straße 
 
Ortsbeirat Kochert erklärt, die Fehrbacher Straße sei insbesondere in dem Bereich 
zwischen der Geschwindigkeitsanzeigetafel bis zur Gaststätte Waldesruhe in einem 
schlechten Zustand. 
 
Die Verwaltung wird um Prüfung gebeten, ob die Straße in diesem Bereich ausge-
bessert werden kann. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 19.15 Uhr. 
  
 
 
 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Robin Juretic  
Vorsitzender    Protokollführer 
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